

参保缴费时限延长至出生后180天

新生儿享受医保待遇 时间如何计算?

本报讯(记者王芳)将新生儿参保条件放宽至出生后180天内,不是珠海户籍的学龄前儿童也可凭居住证参保。近日,珠海市医疗保障局发布《关于做好新生儿参加本市城乡居民基本医疗保险等有关工作的通知》,《通知》对新生儿参加珠海居民医保政策进行调整完善,进一步扩大新生儿参保覆盖面,稳步提高医疗保障水平,切实维护儿童健康权益。《通知》于6月18日起实施。

以母亲名义参保的新生儿最长可连续参保两年

2012年起,我市允许父母任一方为本市户籍或驻珠现役军人的新生儿,可在母亲妊娠期内以母亲名义参加本市居民医保;2022年起,将以母亲名义参保的新生儿的基本医疗保险住院年度最高支付限额提高至40万元,实现出生即享最高医保待遇。

《通知》明确,以母亲名义参保的新生儿最长可连续缴纳两年的居民医保费;同时明确新生儿落户珠海或办理本市居住证后,监护人应当在参保缴费的医保年度内及时更新新生儿参保信息,未按规定更新参保信息的,下一医保年度予以停保。

新生儿参保缴费时限 延长至出生后180天

为做好新生儿医疗保障,我市进一步放宽新生儿

参保条件。一是《通知》延长了本市户籍新生儿出生后特殊参保政策的时限。2020年起本市户籍的新生儿出生后3个月内,可自出生之日起参保缴费(跨年度的需缴纳两年居民医保费)并自出生之日起享受待遇。《通知》将该时限大幅延长至出生后180天。二是《通知》明确,新生儿出生180天内可凭出生医学证明参保。根据出生时间及参保时间确定其参保缴费年度及医保待遇:其一,出生当年参保缴费的,自出生之日起享受缴费年度待遇;每年7月6日及以后出生的新生儿,出生当年参保缴费后可在居民医保集中参保期(每年9月1日至12月31日)内继续缴纳出生次年的居民医保费和享受待遇。其二,出生次年参保缴费的,缴纳出生当年和次年两年的居民医保费的,自出生之日起享受两个医保年度待遇;若选择只缴纳出生次年医保费的,则自参保缴费的次月起享受缴费年度待遇。新生儿落户珠海或办理本市居住证后,监护人应当在参保缴费期内及时更新新生儿参保信息;未按规定更新参保信息的,下一医保年度予以停保。

非本市户籍学龄前儿童如何参保?

《通知》进一步医疗保障覆盖面,《通知》明确,非本市

户籍学龄前儿童(0-6周岁)办理了珠海市居住证且在有效期内的,可参加珠海居民医保并享受待遇;下一医保年度需继续参保的,其监护人应当持儿童本人有效居住证及时更新参保信息,未按规定更新参保信息的,下一医保年度予以停保。

新生儿享受医保待遇 时间如何计算?

《通知》明确,参保人员在居民医保集中参保期(每年9月1日至12月31日)成功参保并缴纳次年居民医保费的,为集中参保;当年中途参保缴纳当年居民医保费用等其他参保缴费情形为非集中参保。属于集中参保的,待遇享受期为次年1月1日至12月31日,次年待遇享受期内基本医疗保险住院年度最高可报销40万元;属于非集中参保的,待遇享受期为缴费次月至当年12月31日,基本医疗保险住院年度最高支付限额根据基本医疗保险连续参保缴费时间确定。为维护居民医保制度公平性和合理性,确保居民医保基金安全可持续发展,对属于珠海出生、珠海户籍、办理珠海居住证、父母任一方为珠海户籍或驻珠现役军人情形之一的,按珠海现行待遇政策执行;属于其他情形的,其基本医疗保险住院待遇支付比例和大病保险待遇支付比例减半执行。

在合作区工作的澳门居民个人所得税负 超过澳门税负部分予以免征 如何办理个税汇算清缴?

本报讯(记者苏振华)根据财政部、国家税务总局有关规定,对在横琴粤澳深度合作区工作的澳门居民,其个人所得税负超过澳门税负的部分予以免征。税务部门提醒相关人员,在合作区办理个人所得税年度汇算清缴时可享受上述优惠政策。如何办理?

登录自然人电子税务局预申报并查看相关信息

步骤一,登录自然人电子税务局,完成注册和实名认证后,可通过密码登录或个人所得税APP扫码登录。

步骤二,登录系统后,点击【我要办税】,选择【年度汇算(仅取得境内综合所得适用)】或者【年度汇算(取得境外所得适用)】。选择【申报年度】为【2023】,并点击右下方【确定】继续填报。

步骤三,建议选择【申报表预填服务】。点击【确定】进入报表。

步骤四,确认任职受雇单位及主管税务机关。选择在合作区(对应主管税务机关为国家税务总局横琴粤澳深度合作区税务局)作为汇算地。

步骤五,系统将为纳税人预填2023年度综合所得收入、扣除等数据,需按要求填报或确认收入、费用、免税收入和税收扣除等信息。

步骤六,记录下系统带出的综合所得收入(包括境内综合所得总收入、合作区综合所得各项收入)、综合所得应纳税额、综合所得已缴税额(包括境内已缴税额、在合作区已缴税额)。

进入广东省电子税务局测算可减免税额

为方便测算,可以使用税务机关提供的测算工具。

步骤一,进入广东省电子税务局登录界面,点击自然人业务,输入账号密码登录。

步骤二,选择菜单路径【特色业务-涉税费业务-港澳居民优惠减免测算】即可进入【港澳居民优惠减免测算】功能界面。

步骤三,选择减免类型【澳门居民】,进入对应的测算页面。

步骤四,在测算页面,根据各栏次“气泡提示语”,录入从自然人电子税务局记录的各项收入和纳税信息。

税务部门提示,若澳门居民有对应澳门职业税的内地所得,即工资薪金所得、劳务报酬所得、稿酬所得和符合自由及专门职业表的经营所得,系统提供录入澳门职业税的相关不课税收益,应据实选择并录入对应金额。

步骤五,完成数据填写后,点击【减免税额测算】按钮进行测算,系统将展示【澳门居民综合所得减免税额】、【澳门居民经营所得减免税额】。

步骤六,完成测算后,点击【下一步】进入到上传附报资料界面,提交相关资料(如身份资料、工作资料等)。

进入自然人电子税务局填写减免税额

步骤一,进入自然人电子税务局进行汇算清缴正式申报,在【税款计算】界面下找到【减免税额】栏次,点击右侧的【修改】进入减免税额填写界面。

步骤二,点击【新增减免税额扣除】,根据实际情况选择减免性质为【横琴粤澳深度合作区澳门居民个人所得税优惠】,并填写广东省电子税务局港澳居民优惠减免测算功能测算出的综合所得减免税额。

步骤三,此时申报表已填写完成,确认无误后点击右下角【提交】按钮,完成申报。

如何应对考后综合征?

珠海心理专家支招

本报讯(记者刘雅玲)当考试结束时,许多考生并没有感受到轻松和解脱,反而可能会有“考后综合征”。

什么是考后综合征?

珠海市心理危机干预中心主任张素辉介绍,“考后综合征”是指在中考、高考等重大考试结束后,由于长期高强度学习和备考压力的释放,部分考生可能会出现的一系列心理和生理反应。这些反应包括但不限于焦虑、抑郁、失眠、食欲不振等。

考后综合征的表现多种多样,每个考生可能都有不同的体验。有的考生可能会感到深深的焦虑,担心自己

的成绩不理想,无法进入心仪的学校;有的考生则可能陷入抑郁情绪,觉得自己的努力没有得到应有的回报;还有的考生可能会出现失眠、食欲不振等生理反应。

“这些反应看似不同,但它们的根源都是相同的——长期高强度学习和备考压力的突然释放。”张素辉进一步解释。

如何有效地调适考后综合征?

张素辉建议,对于考后综合征的处理,可以从以下几个方面入手:保持规律的作息,充足的睡眠有助于身心的恢复;适当的运动可以

帮助身体释放压力,舒缓心情;与家人和朋友交流,分享自己的感受,寻求支持和理解;对未来保持积极的态度,不以考试结果定义人生的全部。

考生要学会放松自己,可以通过听音乐、做运动、看书、旅行等方式来缓解压力,调整心态。

张素辉提醒,考后综合征是一种常见的心理现象,需要正视并积极应对。如果考后综合征的症状持续不改,严重影响了正常的生活和学习,建议寻求专业的心理帮助,采取正确的调适策略,重新找回生活的节奏,迎接新的挑战。

明日可欣赏圆月伴“大火”



6月20日,我国公众可以欣赏到一轮圆月与知名恒星心宿二近距离“相依相伴”

心宿二

6月20日,如果天气晴好,我国公众几乎整夜可以欣赏到这样一幕天象:一轮圆月与知名恒星心宿二近距离“相依相伴”。
新华社发